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Eigenschaften der Jacobi-Polynome

Orthogonalitét:
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3-Term-Rekursion:
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Speziell ist P{"* (z) = Ln(z) (Legendre-Polynom) und Pn_l/2’_1/2(x) = Ty (z) (Tschebyscheffpolynom).

Moore-Penrose-Inverse

Die Moore-Penrose Inverse AT von A € C™*™ ist die eindeutige Losung X € C™*™ der 4 Gleichungen

AXA = A,
XAX = X,
(AX)" = AKX,
(XA)* = XA

Orthogonale Transformationen
Householder
Mit

lax| || @ |2

1
wed Tarian; (lalatarllalze) a1 #0
a/ |l allz +e a1 =0

wird Pa = Bey fir P=1 — guv”

v¥u’



Givens-Rotation
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Als Matrixschreibweise:
AQr-1 = QrHr—1

mit der oberen Hessenbergmatrix
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Gauf3-Legendre-Formeln
Anzahl Punkte Stiitzstellen Gewichte
z1 =0 w1 =2
Il/gzi\/l/gi w1/2:1
T1/p = +4/3/5, 23 =0 wipp=3 ws=3

Trjp =1 E1/3-2/6/5, wsa =L % 1/3+2,/6/5 wiyp = BEY0 (g, = 18950

Tjp =1 4 1/5—2\/10/7, x50 = 2 +1/5+2\/10/7, 15 = 0 | wyjp = 32ELVI0 | — 3224370 1, 128
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